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● ごあいさつ
　平成最後の市議会議員として4年間活動させていただき、本当にありがとう
ございました。足利市の未来が大きく変わろうとしている令和の時代も、みな
さんと一緒に未来を描いていきたい！そのような思いを抱きながら臨んだ 2 期
目への挑戦でした。
　そのような思いを共感していただき、2647 名という多くの方々が私に足利
市の未来を託していただきました。本当にありがとうございました。
　実は、嬉しさ以上に票の重みを感じています。どうしたら、ご期待に添えるのか。
どうしたら、お返しできるのかと思いましたが、今、私はこの票の重みを忘れる
ことなく、これからの4年間精一杯活動していきたいと考えています。
　2 期目となります市議会議員 大谷弥生 は、1 期目同様みなさんにとって身近
で親しみやすい存在でありながら、そして、みなさんと一緒に足利市をもっと
もっとよくしていきたいと思っています。これからもご指導ご鞭撻のほど、よ
ろしくお願いします。

● 平成31年第1回市議会定例会 3月議会（予算議会）2月28日(木)～3月25日(月)
　3 月 12 日 ( 火 )13 時より、14 回目となる一般質問を行い
ました。
　1 期 4 年間で 16 回行える一般質問でしたが、毎回、定期テ
ストを受けるような気持ちで毎回勉強しながら臨ませていただ
きました。今回は、下記の通りです。

1、 学校における働き方改革について
(1) 働き方改革の考え方
　・栃木県教育委員会が平成 30 年７月に実施した学校におけ
る働き方に関するアンケートの集計結果が公表されたが、本市
としてこの結果をどう受けとめているのか。
　・ことし１月、中央教育審議会は文部科学大臣の諮問に対し
て「新しい時代の教育に向けた持続可能な学校指導・運営体制
の構築のための学校における働き方改革に関する総合的な方策
について」の答申を提出した。また、栃木県教育委員会におい
ても「学校における働き方改革推進プラン」が策定されたが、
こうした国や県の動きを本市ではどのように捉えているのか。
(2) 勤務時間の適正管理と意識の醸成
　・学校における働き方改革を実現するためには、管理職によ
る勤務時間の適正管理と教職員一人ひとりが勤務時間を意識し
て働くことが大切である。校長や服務監督者である教育委員会
は、教職員の勤務時間をどのように把握しているのか。また、
ことし４月に施行される改正労働安全衛生法により、労働者の
労働時間の把握等が義務づけられることになるが、その責務を
どのように果たしていくのか。
(3) 学校や教師が担う業務の明確化・適正化
　・中央教育審議会の答申の中で、これまで学校や教師が担っ
てきた代表的な業務のあり方が、基本的には学校以外が担うべ
き業務、必ずしも教師が担う必要のない学校の業務、負担軽減
が可能な教師の業務に整理された。社会との連携を重視・強化
するための業務の明確化・適正化の考え方とのことであるが、

教育長の所見を伺いたい。
2、 食物アレルギー対応について
(1) 食物アレルギーを持つ子供への対応
　・平成 24 年４月、足利市学校給食食物アレルギー対応マニュ
アルが策定された。策定から今日まで、どのような対応がなされ
てきたのか。現在の学校給食における食物アレルギーの対応状況
について聞きたい。また、同マニュアル策定後７年が経過しよう
としており、見直しが必要な時期と考えるがどうか。
　・食物アレルギーを持つ子供が放課後児童クラブに通う場合、
どのように対応しているのか。また、放課後児童支援員等への研
修などは行われているのか聞きたい。
3、 地域共生社会の実現について
(1) 包括的な支援体制の構築
　・平成 28 年６月に閣議決定されたニッポン一億総活躍プラン
の中で、国は、世帯全体の複合化・複雑化した課題を受け止める
ため、市町村における総合的な相談支援体制づくりを推進し、
2020 年から 2025 年を目途に全国展開を図るとしている。育
児、介護、貧困など、多様化・複雑化した問題を抱える市民のニー
ズに対応するため、本市では、今後、総合的な相談支援体制づく
りをどのように推進していくのか。
(2) 高齢者の外出支援
　・あしかが路線バスの旅は、高齢者に元気なうちから生活路線
バスに乗りなれてもらうため、仲間と一緒に町なかを散策する路
線バスの旅の費用を補助する事業であるが、これまでの実施状況
について聞きたい。
　・外出等で困っている高齢者を支援するため、足利市ささえ愛
ボランティアや地域貢献活動を行う社会福祉法人等と結びつけて
いく方法もあると考えるが、所見を聞きたい。

詳細は、足利市議会ホームページ「会議録検索と閲覧」よりご覧になれます。

傍聴にきませんか？ 
次回、令和元年 第2回市議会定例会は、6月10日（月）～6月28日(金)

一般質問は、6月17日 (月 ) ～ 19日 ( 水 )10時～
足利市役所3階 議場にて傍聴できます。

上記は、あくまでも予定です。詳細は、足利市議会ホームページ等でご確認ください。お待ちしています。

おおたに やよい

スマートフォンで視聴
左記の二次元コードを
読み取ると、スマート
フォンから議会中継が
ご利用になれます。

インターネット中継が
始まりました！
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●
　平成最後の市議会議員とし
ございました。足利市の未来が大きく変わろうとしている令和の時代も、みな
さんと一緒に未来を描いていきたい！そのような思いを抱きながら臨んだ 2 期
目への挑戦でした。
　そのような思いを共感していただき、2647 名という多くの方々が私に足利
市の未来を託していただきました。本当にありがとうございました。
　実は
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で親しみやすい存在でありながら、そして、みなさんと一緒に足利市をもっと
もっとよくしていきたいと思っています。これからもご指導ご鞭撻のほど、よ
ろしくお願いします。

● 平成31年第1回市議会定例会 
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大谷やよい事務所 〒326-0006 足利市利保町2-8-18  TEL.0284-42-1413
（留守が多くご迷惑をおかけいたします。伝言をご利用ください。こちらからご連絡致します。）

URL : http://otaniyayoi.com       「大谷弥生」「足利市議会議員 大谷やよい」で活動内容掲載中ホームページ

保健センターが新医師会館へ
移動しました。
それに伴い、健康増進課の電話番号等も変更になります。
新住所：本城三丁目2022番地1
保健検診担当（各種検診、保健指導等）            ０２８４-２２-４５１１
スマートウェルネスシティ担当　                   ０２８４-２２-４５１２
健康指導担当（乳幼児健診、予防接種等）         ０２８４-２２-４５１３
子育て世代包括支援センター（相談窓口直通）０２８４-２２-４５１４

平成３１年２月１０日（日）北郷公民館をお借りして開催させていただ
きました。オープニングセレモニーでは、「よさこい踊り　足北支部　姫
の会」の方々により、盛
り上げていただき、続い
て、大谷弥生からの「市
政報告会」、そして、第二
部として、「今、人づくり
が必要なわけ」と題して、
鈴木稔氏より講話をいた
だきました。

平成３１年３月１０日（日）名草公民館をお借りして開催させていただ
きました。オープニングセレモニーでは、「北郷オカリナの会」の方々に
よるオカリナの演奏、続
いて大谷弥生からの「市
政報告会」、そして、第二
部として、さわぐちたい
き氏からのトランペット
の演奏がありました。

● これまでの主な活動（平成31年1月～3月）

足利夢ひろい
平成30年度「とちぎの環境美化県民
運動功労団体」として表彰されました。

こんな活動もしています !こんな活動もしています !道路補修等のご要望
工事完了！

道路補修等のご要望
工事完了！

●1月10日 (木 )小俣最終処分場へ焼却灰等の搬入再開見学
●1月16日 (水 )次世代の会「那須塩原市」学校給食センター視察
●1月17日 (木 )～18日 (金 )
　市町村議員研修会「自治体財政の見方～健全化比率を中心に～」
●1月24日 (木）　
　千葉県勝浦市行政視察「地域防災センターと防災アプリ」
●1月25日 (金 )千葉県鴨川市行政視察
　「福祉総合窓口と民間委託、小中一貫教育」
●1月31日 (木 )平成30年足利市議会災害時対応訓練
●2月3日 (日 )節分鎧武者行列
●3月9日 (土 )足利市医師会竣工式・内覧会

地域の方からご要望いただきました場所の工事が完了しました。

菅田町の排水路

月谷町 土砂の除去作業

千葉県勝浦市行政視察

千葉県鴨川市行政視察

足利市医師会竣工式・内覧会節分鎧武者行列

★ 第３回大谷やよい市政報告会
　 並びに人づくりフォーラム

市政報告会を開催しました！
★ 第４回大谷やよい市政報告会
　 並びにふれあいコンサート


